

郴州市北湖街道立欣洲社区

“3+4+12”模式创建清廉社区

本报讯(通讯员 刘训忠 欧阳昱)

“党建引领，清廉护航”。走进郴州市北湖区北湖街道立欣洲社区，一股浓郁的“清廉村居”建设氛围扑面而来。今年来，立欣洲社区把清廉建设作为提升基层治理的重要抓手，着力将清廉元素融入社区党建，用清正监督完善社区治理，以清朗作品丰富社区文化，借清爽家风助力社区文明，努力创建“班子清廉、干部清正、居务清爽、民风清朗”的清廉社区。

社区根据自身实际，制定清廉社区建设实施方案，为清廉建设制定任务书，画好路线图，确定时间表。围绕“党建引领，清廉护航”主题，以“三张清单”“四支队伍”“十二个阵地”的“3+4+12”模式建设清廉社区，筹划了10项具体活动，确保建设取得实效。

管住小微权力，实现“监督促廉”

紧抓清廉实质，规范小微权力运行。落实“六廉”工程特别是“制度固廉”的相关措施，切实扎紧权力运行的制度笼子。建成全区首个“智慧社区”平台，晒出小微权力责任清单，将社区办理的51项服务、社区

权力清单和运行流程、社区重大工作事项在平台晒出，便利居民在家中查询社区办事流程、提交办事事项、接受群众监督。

常抓谈心谈话，谨防廉政风险。制定规范廉政风险清单，分岗位排查梳理出廉政风险点17个，制定防控措施17条，将清单内容作为社区党组织书记开展谈心谈话的主要内容，有效帮助社区干部加强抵御廉政风险。今年以来，共开展谈心谈话12次。

抓好居务公开，便利居民监督。严格遵守“四议两公开”制度规定，除在公示栏定期晒出财务收支清单供居民查阅外，积极推广运用“三湘E监督”微信公众号和湖南省“互联网+监督”平台APP，运用“互联网+监督”平台晒出“明白账”，引导居民加强指尖上的监督。

建好四支队伍，促进“思想筑廉”

组建以居委会、居民监督委员会、业主委员会和社区居民代表为成员的社区议事“廉盟”，对涉及居民利益的重要事项进行民主决策，激活基层治理的“廉洁细胞”。今年以来，已召开议事协商会议12次，讨论决

策惠民项目5项，解决居民需求问题15个，相关工作均得到居民好评。

打造党课讲师团，上好廉政党课。推进“思想筑廉”工程，在社区的努力下，成功组建一支由上级单位领导，社区班子、辖区离退休老干部、党史文化爱好者组成的廉政党课“讲师团”。每月到社区给党员干部群众上一节“廉课”，传递守纪律、知敬畏的廉洁风尚。

组织志愿服务，点亮“微心愿”。组织社区干部、社区党员、热心群众组成志愿者服务队，上门认领“微心愿”、化解“烦恼事”，积极落实“137”工作方式为社区治理注入干部好作风的“廉动力”。近年来，在志愿者服务队帮助下，郴化集团单亲家庭网瘾少年戒除网瘾、煤炭公司小区1栋化粪池堵塞漏水等57件居民“头疼事”被成功解决。

依托帮扶单位，提升建设质效。市、区纪委监委为社区打造清廉示范点赠送廉洁文化作品70余幅，社区会议室、活动室、道德讲堂等场所得以有效整合，讲廉课、谈廉话、看廉片、读廉书、订廉诺等活动有序开展，使廉洁意识在社区党员干部中入脑入心。

打造筑廉阵地，推动“文化润廉”

策划清廉文化教育线路，唱响清廉品牌。依托立欣洲社区办公场所、福城立欣洲小区设置清廉文化教育线路，利用小区现有的连廊、亭阁、游园、广场、小区道路等附属设施，一体推进清廉主题景观建设，唱响“传统文化、革命文化为根，家风家教为魂，清廉活动为基”的立欣洲社区廉洁文化品牌。

打造清廉设施，推动“景”“廉”融合。在小区打造清廉文化长廊、清廉游园、廉洁文化广场、清风亭、清风桥等廉政设施，通过挖掘刘仙岭背后“清官”刘瞻的历史文化故事，树立勤廉典型，开展露天说廉课堂、廉政知识抢答等活动，编创出景“廉”相融的人文画卷。

建设清廉文化阵地，实现内外贯通。在社区办公场所内建设清廉文化楼道、照廉镜、清廉书吧、清朗文化作品展示墙、廉洁茶画厅、警示墙等清廉文化阵地，定期举办廉政书画展、晒家风晒家训、清廉家庭评选等助廉文化活动以及违法违纪案例剖析警示教育，让廉洁设施真正释放出“廉动力”。

浏阳市蕉溪镇

纾困解难暖民心，企业点赞送锦旗

本报讯(通讯员 谢维)“真的太感谢你们了，不然真的不知道该怎么办了。”6月15日下午，浏阳市蕉溪镇新亚华出口烟花制造有限公司将一面印有“心系企业帮纾困，至诚服务暖人心”的锦旗送到蕉溪镇经发办，对工作人员高效优化营商环境、为企业纾解困的担当实干精神予以肯定。

原来，浏阳市新亚华出口烟花制造有限公司2003年与蕉溪镇早田村签订土地协议动工生产，2022年5月因产权证到期要求更新，因厂房实际占地面积与合同面积不相符合，部分村民强烈要求企业重新签订协议，补偿土地金额。因年代久远，企业法定代表人几经更换，双方就解决方案和补偿金额协商未果，事情一度陷入僵局。

时间就是金钱，效率就是生命。蕉溪镇工作人员得知消息后，第一时间由镇主要领导带队，分管领导牵头上门入户调查走访，多次召开镇村调度会，确定科学解决方案，联合国土、安监、城建等部门前往现场踏



企业向蕉溪镇经发办送锦旗。

勘，重新对企业占地面积进行测量，掌握准确实际面积。同时联系企业深入交流，了解生产难处，协商群众诉求，连续三天调解到深夜12时。面对企业用工荒等问题，蕉溪镇广泛发布招募信息，积极联系岗位能手，搭建企业与员工的连心桥。经过反复磋商，最终，群众与企业就整

改方案达成协议，目前企业已有序恢复生产。

“这面锦旗是对我们工作的一种鞭策和鼓励，目前我们正在深入一线调研了解，全面梳理辖区内企业历史遗留问题，建立专门台账，落实专人负责，继续多措并举，靠前主动服务，当好企业‘店小二’，

不断提升企业的幸福感和满意度。优化营商环境，这是一个‘永不竣工的工程’，只有更好、没有最好，只有进行时、没有完成时。”蕉溪镇相关负责人表示。

据悉，近年来，为推动企业项目快建设、快投产、快达效，蕉溪镇建立了特派联络员、党政领导、镇村干部“一对一”项目联络帮扶队伍，重大项目由党政主要领导调度、部署，镇村干部定期走访企业，全方位、多层次开展“访企业、解难题、促发展”活动，切实处置解决社会关注、企业关心、群众关切的相关诉求及意见建议上百条，真正做到“把温暖送下去、问题收上来，把政策落下去、服务跟上来”。

服务无止境，满意无终点。下一步，蕉溪镇将做细做实日常管理，不断提升便民便企服务水平，用更高效的政策落实，更贴心的扶持帮助，推动营商环境不断向好，激发各类市场主体活力，以开放的姿态吸引更多优质企业在蕉溪安家落户。